## СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

6

1 9 5 6

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## социалистическая ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН ПРОКУРАТУРЫ СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

ДОТ ѝ- EE R и на д Eu Nº 6

июнь 1 9 5 6

## НОВОЕ В НАДЗОРЕ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ УСТАВА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ

В. Петухов

Прокурор Ставропольского края

Строгое соблюдение в колхозах Устава сельскохозяйственной артели всегда было предметом особой заботы Коммунистической партии и Советского правительства. Еще большее значение оно приобретает теперь в свете всенародных задач по крутому подъему сельского хозяйства, поставленных XX съездом партии.

Примерный устав сельскохозяйственной артели, принятый II съездом колхозников двадцать лет назад, сыграл огромную роль в упрочении

колхозного строя.

Однако за это время произошли крупные изменения в жизни колхозной деревни, накоплен новый, богатый опыт строительства многоотраслевого общественного хозяйства, возросли политическая сознательность колхозного крестьянства, понимание им общегосударственных интересов, еще более укрепился союз рабочего класса и крестьянства.

В этих условиях, когда колхозное строительство поднялось на новую ступень своего развития и перед колхозами встали новые задачи по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства, Примерный устав сельскохозяйственной артели уже перестал охватывать все стороны многогранной деятельности колхозов. В ряде случаев он ограничивал их инициативу в установлении порядка ведения общественного хозяйства, наиболее отвечающего конкретным условиям работы колхоза.

Вот почему своевременным и жизненно необходимым следует считать введение нового порядка изменений и дополнений устава, определенного постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об Уставе сельскохозяйственной артели и дальнейшем развитии инициативы колхозников в организации колхозного производства и управлении дела-

ми артели».

Новый порядок изменений и дополнений отдельных положений устава самими колхозами с учетом местных конкретных условий каждого колхоза — важное средство в дальнейшем организационно-хозяйствен∗

ном укреплении колхозов, в поднятии творческой активности колхозников. Он будет способствовать приведению в движение всех сил и средств социалистического сельского хозяйства. Вместе с тем новый порядок «не уменьшает,— как указывают ЦК КПСС и Совет Министров СССР,— а повышает ответственность партийных, советских и сельскохозяйственных органов за состояние дел в колхозах...»

се ш

П

HI

qi Ni

б

p.

p

T

B

б

Ç1

Д

T

0

H

1

 $\Pi$ 

3

1

(

Это указание ЦК КПСС и Совета Министров СССР имеет прямое отношение к органам прокуратуры, призванным обеспечить более действенный надзор за неуклонным исполнением Устава сельскохозяйствен-

ной артели в колхозе.

Проведение партийными и советскими органами последовательной и строгой борьбы со всякого рода посягательствами на колхозное достояние привело к значительному сокращению нарушений Устава сельскохозяйственной артели. Это естественно. В результате постоянно принимаемых партией и правительством мер колхозы крепнут с каждым годом. Грамотнее и политически более зрелыми стали теперь руководящие колхозные кадры. В настоящее время, например, почти не наблюдается фактов пользования и распоряжения колхозным имуществом со стороны работников районных партийных, советских органов, хотя в недалеком прошлом это явление представляло большое эло. Почти сведены на нет факты разбазаривания и захвата колхозных земель различными организациями.

Однако нарушения Устава сельскохозяйственной артели все еще имеют место, причем характер и формы их за последние годы существенно изменились. В связи с этим должны измениться формы и методы

прокурорского надзора.

Как показывает практика общенадзорной работы органов прокуратуры Ставропольского края, одной из форм посягательства на колхозное достояние, получившее за последнее время распространение в некоторых колхозах, является незаконное начисление руководящим работникам колхозов дополнительной оплаты за показатели в работе по животноводству. Так председатель колхоза имени Жданова Молотовского района Митюра за сдачу свинины в счет государственной закупки начислил себе в качестве дополнительной оплаты 255 кг. Дополнительная оплата была начислена также заместителю председателя, заведующему хозяйством, бухгалтеру и счетоводу. В общей сложности ими незаконно было получено шесть откормленных свиней весом свыше 600 кг. Согласно постановлению Совета Министров СССР от 21 декабря 1949 г. указанным лицам дополнительная оплата в этом случае не полагается. В колхозе имени Маленкова того же района под видом дополнительной оплаты незаконно выдано 1103 кг свинины в живом весе. Нередко дополнительная оплата неправильно начисляется за настриг шерсти, надой

Характерно, что, хотя подобными начислениями колхозам причиняется большой ущерб, нужных выводов из этого не делается, вокруг таких ненормальных явлений не создается общественного мнения. Более того, нередко председателя, незаконно начисляющего дополнительную оплату, считают передовиком, хорошо выполняющим обязательства перед государством. Между тем стоило бы тому же председателю просто увести со свинофермы и присвоить тех же свиней, как незамедлительно он был бы привлечен к ответственности по всей строгости закона.

Злоупотреблениям с начислениями дополнительной оплаты в колхозах способствует и многочисленность директив и инструкций по этому вопросу, в которых не всегда можно разобраться. Достаточно сказать, что по линии Министерства сельского хозяйства в краевом управлении